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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA COMUNITA’ DELLE AREE PROTETTE 

N. 5 
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OGGETTO: APPROVAZIONE AVVISO PUBBLICO FINALIZZATO AD ACQUISIRE LE 
CANDIDATURE ALLA DESIGNAZIONE DI COMPONENTI NEL CONSIGLIO DELL’ENTE DI 
GESTIONE DELLE AREE PROTETTE DELLA VALLE SESIA IN RAPPRESENTANZA DELLE 
ASSOCIAZIONI AGRICOLE NAZIONALI PIÙ RAPPRESENTATIVE  

 

 

 
L’anno duemiladiciannove addì due del mese di ottobre alle ore 17.00 in seconda 
convocazione presso la sede dell’Ente di gestione delle Aree Protette della Valle 
Sesia in Corso Roma 35- Varallo  VC , previa l’osservanza delle formalità prescritte, 
si è riunita, per convocazione del Vice Presidente, la Comunità delle Aree Protette 
della Valle Sesia.  
Il sig.  Vittorio Bertolini nella sua qualità di Presidente della Comunità delle Aree 
protette della Valle Sesia assistito dalla dott.ssa Nicoletta Furno con funzioni di 
Segretario verbalizzante presiede la seduta e dà incarico al Segretario di procedere 

all’appello dei Consiglieri: 
 

COMPONENTI ENTE  PRESENTI ASSENTI 
Bignoli Italo Delegato Sindaco Comune Rimella X  

Giuliana Marone Sindaco Comune Alto Sermenza  X 

Anna Baingiu  Sindaco Comune Fobello X  

Vittorio Bertolini  Sindaco Comune Carcoforo X  

Degasparis Giuliano 
Delegato permanente del Comune 

Alagna 
X  

Pierluigi Prino Sindaco Comune Valduggia  X 

Katia Bui  Sindaco Comune Grignasco X  

Claudio Coroma  
Assessore delegato permanente 

Comune Cavallirio 
X  

Vegetta Egle 

 Delegato Sindaco Comune Prato 

Sesia 

 

X  

 Fabrizio Bonaccio  Delegato Sindaco Comune Borgosesia X  

Pierangelo Puricelli Sindaco Comune Boca  X 

Tambornino Egidio 
Consigliere comunale Comune 

Valstrona delegato permanente 
X  

Pierluigi Prino 
Presidente Unione Montana dei 

Comuni della Valsesia 
 X 

Luca Capotosti 
Presidente Unione Montana della Valle 

Strona e delle Quarne 
X  



Michele Contarese  Consigliere Provincia Novara Delegato  X 

Arturo Lincio Presidente Provincia VCO-  X 

Carlo Riva Vercellotti Presidente provincia di Vercelli  X 

Dei quali sono presenti n  10 

Assiste alla riunione Nicoletta Furno Direttore dell’Ente di gestione aree protette della 
Valle Sesia in qualità di Segretario (L.R. 19/2009 e s.m.i art 20 punto 9 lett.a) 
Il Vicepresidente Giuliano Degasparis, riconosciuto legale il numero degli intervenuti, 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato. 
 
Udita la relazione del Presidente. 

 

Vista la L.R. n. 19/2009 e s.m.i. “Testo unico sulla tutela delle aree naturali e della 

biodiversità” e s.m.i. art. 15 e art.18  

 

Vista la nota 1661 pervenuta in data 16/09/2019  dalla Vicepresidenza della Regione 

Piemonte relativa al rinnovo degli organi ed allegata alla presente; 

posto che ai sensi dell’art. 15 comma 1 della L.R. 19/2009 il Consiglio direttivo dell’Ente 

di gestione delle aree protette della valle sesia è composto dal Presidente dell’Ente di 

gestione e da sei componenti designati con voto limitato dalla Comunità delle Aree 

protette, di cui uno designato di diritto dal Comune di Alagna (VC) il cui territorio 

rappresenta più del 25 per cento della superficie complessiva delle aree protette in 

gestione all'ente; 

Preso atto che deve garantita la rappresentanza delle Associazioni ambientaliste e 

agricole.  

Preso atto che la suddetta nota trasmessa al Presidente della Comunità delle Aree 

protette della Valle Sesia 

 

• segnala le procedure per la costituzione dei nuovi Organi dell’Ente di gestione 
delle Aree protette della Valle Sesia e le relative scadenze temporali; 

• ricorda che la Comunità delle Aree protette è tenuta a inoltrare, per la nomina, 
al Presidente della Giunta regionale le designazioni dei componenti del Consiglio 
dell’Ente entro 30 giorni dalla richiesta formulata, 

 

Ritenuto pertanto necessario definire alcuni criteri e modalità attuative condivisi, prima 

dell’avvio delle procedure di designazione dei nuovi componenti del Consiglio dell’Ente 

di gestione delle Aree protette della Valle Sesia come di seguito: 

• predisposizione di idoneo avviso pubblico allo scopo di acquisire le candidature 
alla designazione di componenti nel Consiglio 

• predisposizione di idoneo avviso pubblico allo scopo di acquisire le candidature 
da parte delle Associazioni ambientaliste 

• predisposizione di idoneo avviso pubblico allo scopo di acquisire le candidature 
da parte delle Associazioni agricole; 

• pubblicazione dei suddetti avvisi all’Albo pretorio dell’Ente Parco al fine di 
garantirne idonea pubblicità; 



Esaminatele allegate bozze di avviso pubblico  per la designazione di componenti nel 
Consiglio dell’Ente di gestione delle Aree protette della Valle Sesia. 
 

 

- Visto l’art. 13 della L.R. 29 giugno 2009, n. 19 e s.m.i.. 
- Visto l’art. 18 “La comunità delle aree protette” della L.R. L.R. 29 giugno 2009, 

n. 19 e s.m.i.. 
 

 

 

 

DELIBERA 

 

 

1. Di approvare l’allegato avviso pubblico  per la Designazione di componenti 
nel Consiglio dell’Ente di gestione delle Aree protette della Valle Sesia in 
rappresentanza delle Associazioni agricole nazionali più rappresentative . 

 
2. Di pubblicare il presente atto all’Albo pretorio on line dell’Ente di Gestione 

delle Aree Protette della Valle Sesia. 
 

 
 

Alle ore 18.10 la seduta è chiusa  
 
 
Letto, approvato e sottoscritto 
 
 

 Il Presidente       Il Segretario 
      sig. Vittorio Bertolini               dott.ssa Nicoletta Furno 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

PARERE TECNICO 
 

 
In ordine alla regolarità tecnica, ai sensi e per gli effetti del Decreto Legislativo 
n. 267 del 18 agosto 2000 e s.m.i 
si esprime parere favorevole        
 
 
            IL SEGRETARIO 

       (Dott.ssa Nicoletta Furno) 
 
 
 
 

REFERTO  DI  PUBBLICAZIONE 
 

 
Si certifica che copia della presente deliberazione  viene  pubblicata  all'Albo  
Pretorio on line  dell'Ente il  giorno ....................... e  vi  rimarrà  per  quindici  
giorni  consecutivi . 
N. .........     Registro Pubblicazioni.       
  
 
 
 
Lì ……………….. 
 
 
           IL SEGRETARIO 
       (Dott.ssa Nicoletta Furno) 
 
 
 
 
Copia conforme all’originale in carta libera ad uso amministrativo 
 
Lì …………………. 

 
 

     IL SEGRETARIO 
   Dott.ssa Nicoletta Furno 

 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 

       
 
 
 

 


